
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
   
  Chaque année, il est recommandé de ne jamais éliminer plus du quart des branches vivantes. 
  Il est préférable de tailler un rameau vertical et de laisser intact ou raccourcir un rameau horizontal.  
 

 

Face au fruitier à tailler il convient de 
distinguer plusieurs choses: 
 - le gourmand pousse très active 
et vigoureuse qui pousse en général à la 
verticale. Il attire toute la sève, c’est 
pourquoi, on le coupe au ras de la char-
pentière. 
 - Le rameau à bois (3), bien 
moins vigoureux que le gourmand et 
plus fin est muni d’yeux à bois peu vi-
sibles à la base. 
 - La brindille (4)  peut être par 
un œil à bois ou par un œil renflé desti-
né à fructifier (brindille couronnée) 
 - Le bouton à bois (œil) (6) qui 
pique le doigt dessus. 
 - Le bouton à fleurs beaucoup 
plus arrondi et les petites écailles qui le 
couvrent sont visibles. Il donnera des 
fruits à coup à coup sûr. 
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LA TAILLE FRUITIERE 
  
Les outils de taille 
Les sécateurs, scies égoïnes et échenilloirs devront avoir des lames propres et sans rouille. sur les parties coupantes. Graissage 
et désinfection à l’alcool à brûler seront nécessaires pour éviter la propagation des maladies cryptogamiques.  
 

Les erreurs à ne pas commettre 
Si la taille des fruitiers est nécessaire, chaque année, on ne peut tailler plus de 25 %  du volume des branches à tailler.  La taille 
de formation se planifie en fonction de la vivacité du sujet à tailler, de l’espèce, et de l’état de santé du sujet, mieux vaut pro-
grammer sur 2 ou 3 ans la taille de formation pour éviter  que l’arbre ne fasse des pousses importantes oubliant au passage la 
mise à fruits. Un arbre portant trop de fruits et ne donnant plus de bois, ne sera pas toujours bon pour la santé et la longévité de 
l’arbre.              …/... 

LES BRANCHES FRUITIERES 
3. Rameau à bois: assure la croissance et le renou-

veau des branches fruitières (en moyenne plus de 

20 cm) ne porte que des bourgeons à bois en géné-

ral. 

4. Brindille: petit rameau à bois pouvant porter des 

bourgeons à fleurs (inférieur à 12 cm) et pouvant 

être conservé comme tire sève.  À 5 par arbre 

jeune. 

5. Dard: courte brindille (+ ou moins de 1 cm) peut 

se renouveler plusieurs années de suite. A bois la 

1ère année, il devrait « allerà fleurs » par la suite. 

6. Bourgeon à bois (qui pique): (œil) 

7. Bourgeon à fleur: généralement, plus gros et plus 

rond que le précédent. Attention au diamètre de de 

la branche porteuse! 

8. Bourse: rameau court, renflé, siège d’une fructifi-

cation passée et souvent d’un nouvel œil à fruit. 
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Vert la Vie, une association à votre écoute, contact:  

Bernard Taillé  06 66 19 57 82 président 

Alain Rousseau   07 81 32 28 11 animateur rédacteur 

Site internet : vertlavie.fr 

 

Siège social: 4 rue du Fief Guérin 85270 St Hilaire de Riez  
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